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До Георги ГЕОРГИЕВ

Председател на Столичния общински съвет

До Йорданка ФАНДЪКОВА
Кмет на Столичната община

До Дончо БАРБАЛОВ
Зам.-кмет „Финанси и здравеопазване“

До Общинските съветници в СОС

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

от Лорита Радева - общински съветник

Относно: Промяна в проекта за бюджет на Столична община за 
2022г., доклад СОА22-ВК66-2394/11.03.2022 с вносител Кмета на Столична 
община за финансиране на дейности по опазване на околната среда

УВАЖАЕМИ г-н ГЕОРГИЕВ,
УВАЖАЕМА г-жо ФАНДЪКОВА,
УВАЖАЕМИ г-н БАРБАЛОВ,
УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В представения проект на бюджета на Столична община за 2022 г. с 
оглед предвидените средства за дейностите по опазване на околната среда е 
видимо за поредна година, че приоритет на бюджета са грижата за чистотата 
на въздуха на града, за почистването и дейностите по сметосъбиране, 
сметоизвозване и третиране на отпадъците, за възстановяване и развитие на 
зелената система и решаване на много други екологични задачи на града.

В същото време смятам, че в областта на дейностите и мерките за 
подобряване качеството на въздуха и в сферата на подобряване прилагането 
на хуманни мерки за овладяване на популацията на безстопанствените кучета 
съществува необходимост и предлагам промяна в представения проект за 
бюджет 2022 г. на Столична община, както следва:



1. Увеличаване на средствата за подобряване качеството на 
атмосферния въздух чрез увеличаване на средствата за 
облагородяване на междублокови пространства - източници на 
запрашаване

През 2020 г. стартира пилотната инициатива на Столична община за 
облагородяване на междублокови пространства - източници на запрашаване, 
т. нар. „кални точки“. В резултат бяха облагородени 7 обекта в междублокови 
пространства в няколко района на Столична община на обща стойност 102 
624,83 лв. с ДДС.

Облагородяването на "калните точки" в междублоковите пространства е 
и сред новите мерки, залегнали в комплексната програма за подобряване 
качеството на атмосферния въздух на територията на Столична община. 
Според данните и анализите, направени при разработването на ПКАВ 2021- 
2026 г., един от основните източници за замърсяване с фини прахови частици 
в столицата - 25%, са почвата и прахът по улиците, така наречената 
ресуспендирана прах.

В тази връзка изпълнението на инициативата за възстановяване на 
междублоковите пространства и елиминирането на терени - източници на 
запрашаване, продължи съвместно с районните кметове и през 2021 г. 
Обхватът на инициативата бе значително увеличен и в рамките на бюджета на 
Дирекция „Климат, енергия и въздух“ бяха облагородени нови 37 обекта на 
обща стойност 1 386 390,31 лв.. В допълнение към тях в рамките на бюджета 
на Дирекция „Зелена система“ бяха облагородени още 15 обекта на стойност 
399 997,92 лв.

Изпълнените дейности се оценяват и приемат изцяло положително от 
гражданите, живеещи не само в непосредствена близост до местата на тяхното 
изпълнение, но и от живеещите в съседство и в квартала като цяло. Основните 
ползи за хората от реализацията на обектите са: намаляване на запрашаването 
на атмосферния въздух от площни източници, подобряване на микроклимата 
и осигуряване на уютна и приятна среда за живущите; обособяване на нови 
зони за отдих; възстановяване на зелени площи и преустановяване на 
нерегламентирано паркиране на автомобили върху тях; обособяване на нови 
зелени ивици и засаждане на нова декоративна дървесна и храстова 



растителност. Оценката на гражданите и районните кметове са основание за 
продължаване на инициативата.

В тази връзка Столична община планира през 2022 г. продължаване на 
изпълнението на дейности по облагородяване на междублокови пространства 
- източници на запрашаване, като е предвидено увеличаване на средствата за 
облагородяването им с над 22% спрямо 2021 г.. В проекта за бюджет на 
Столична община за 2022 г. заложените средства в бюджета на Дирекция 
„Климат, енергия и въздух“ за облагородяване на т.нар. „кални“ пространства 
възлизат на 1 700 000 лв.

Съгласно извършена актуализация в края на 2021 г. на данните за броя 
на пространствата, идентифицирани като източници на запрашаване на 
територията на Столична община и предоставената информация от 22 районни 
администрации, към настоящия момент са идентифицирани 140 обекта с обща 
площ 92 572 кв. м., като за тях са предложени мероприятия за 
облагородяването им. Разчетите показват, че за изпълнение на 
облагородяването е необходим финансов ресурс в размер на 7 789 463,99 лв.

Предвид гореизложеното предлагам в бюджета на Столична община 
за 2022 г. средствата за облагородяване на междублокови пространства - 
източници на запрашаване, да бъдат увеличени с 1 100 000 лв. (един млн. 
и сто хиляди лв.) с оглед постигане на по-мащабен ефект от изпълняваните 
дейности и в резултат по-чист въздух в града.

2. Увеличаване на средствата за подобряване прилагането на 
хуманни мерки за овладяване на популацията на 
безстопанствените кучета на територията на Столична община

Приютите за безстопанствени кучета са един от основните елементи на 
работата по прилагане на хуманни мерки за овладяване на популацията на 
безстопанствените кучета, предвид обществената значимост на проблема с 
тяхното безконтролно размножаване.

За Столична община съществена роля в този процес изпълнява приютът 
за безстопанствени кучета в Горни Богров, стопанисван от Общинско 
предприятие „Екоравновесие“. Приютът бе изграден на два етапа в периода 
2012-2014г., като общият му капацитет за настаняване е 1524 кучета. Приютът 
е разположен на територия от 39 декара, като е организиран със заграждения 



и навеси, към които са направени допълнителни приспособления за защита от 
неблагоприятни атмосферни условия - изградени са къщички за животните и 
са монтирани прозрачни ветрозавеси, мрежи и постелки. Обектът разполага с 
канализация за битови отпадни води с две изгребни ями, канализация за 
дъждовни води, питейно-битов водопровод, водопровод за хигиенни нужди от 
собствен водоизточник, площадково осветление, асфалтови алеи, бетонови 
настилки и тротоари. За осигуряване на здравни грижи за кучетата, настанени 
в приют „Горни Богров“, са изградени ветеринарна амбулатория и стационар.

Първият етап на приюта е въведен в експлоатация през м. ноември 2012г. 
Приютът е разделен на четири сектора /А, В, С и D/. В процеса на работа на 
приюта и грижа за настанените в него кучета вследствие на дългогодишната 
експлоатация, влиянието на метеорологичните условия, въздействието на 
дезинфекционните препарати и въпреки извършваните ремонтни дейности 
през годините, отделните сектори на приюта се нуждаят от ремонтни и 
възстановителни дейности, за да се осигурят добрите условия на обитаване и 
грижа за настанените в тях кучета. Първият изграден сектор в приюта - „сектор 
А“ към момента се нуждае от цялостна подмяна на електрозаварените мрежи 
на загражденията за настаняване на кучета.

В сектори С и D в дванадесет от загражденията настилките и бетонните 
прагове, които фиксират електрозаварената мрежа да е стабилна, са частично 
разрушени. Необходима е и подмяна на мрежата в изградените през 2012 г. 120 
единични заграждения.

Съществуващите електрически табла са с видими корозионни процеси, 
поради което е необходимо да бъде извършена и подмяна на компрометирани 
проводници и кутии на таблата, водещи и до периодично прекъсване на 
електрозахранването.

Ветеринарната амбулатория, стационарът към нея и помещенията за 
почивка на работниците и служителите в приюта (тип ’’контейнер“) също се 
нуждаят от изпълнение на текущ ремонт.

За изпълнение на необходимите ремонтни и възстановителни дейности, 
свързани с гарантиране и подобряване на условията на обитаване на 
безстопанствените кучета в приют Горни Богров предлагам в бюджета на 
Столична община за 2022г., в дейност 878 „Приюти за безстопанствени 
животни“, да бъдат заложени финансови средства в размер на 500 000 лв. 
(петстотин хиляди лева).



Уважаеми г-н Председател, г-жо Кмет, г-н Зам.-кмет, колеги 
общински съветници,

Убедена съм, че направените предложения допринасят за по-чист въздух 
и околна среда в София и потвърждават хуманното отношение и грижа на 
Столична община за безстопанствените кучета при дейностите по овладяване 
на популацията им на територията на общината и разчитам да бъдат 
подкрепени.

уважение: /

Лорита^Радева

Писмото се издава в 1 (един) екземпляр за класиране в УАСО. Писмото се насочва чрез 
АИССО/АИССОС.


